

CAPITOLUL VI

AUTOGRAFE ȘI DEDICAȚII

1) Din Cartea de Onoare a Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu“

Cu cele mai bune urări de bine și cu multă considerație!

Gheorghe Adoc

sculptor, România

Trăiesc niște sentimente deosebite că sunt contemporanul acestei oaze românești, care este Biblioteca „Onisifor Ghibu“, cu harnicul colectiv în fruntea căruia se află neobosita Elena Vulpe. Ori de câte ori vii aici, și se creează senzația teleportării într-o lume aparte cu iz antic de latinism, cu mirosul coniferelor bătrânilor Carpați și cu brizele calde ale Mării Negre, ce te face să fii mândru că ești Român!

Cu dragoste,

Ricky Ardezianu

Artist al Poporului

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este acel lăcaș sfânt în încinta căruia îți purifici și-ți luminezi sufletul. Toată considerația și admirația pentru tot ce faceți, căci lansând un poet, un scriitor, un pictor, un om de artă, contribuiți la luminarea conștiinței naționale, la întregirea spiritului celor care vă vizitează.

Larisa Arseni

cântăreață de muzică populară

Felicitări din toată inima tuturor aceluia care au putut să pună atâta suflet în păstrarea ființei naționale românești în această parte de românie, ocazionată, acum, de „Zilele Ghibu“.

Ion Baba

Oradea

Biblioteca „O.Ghibu“ este unul dintre primele bastioane ale românismului în Basarabia. Doamnele bibliotecare de aici depun mari eforturi de supraviețuire în respectivul local și în direcția completării cu carte românească. La mai mult și la mai mare!

Vasile Bahnaru

directorul Institutului de Filologie al AȘM

Vin de fiecare dată în acest lăcaș cultural, atât de bine „gospodărit“ de gazdele, care sunt oameni de suflet ce știu să întrețină cu mult talent flacăra culturii în Basarabia.

Ana Bantș

dr. în filologie, critic literar

Sunt convins că această bibliotecă va fi un focar patriotic de cultură românească. Numele Ghibu este un simbol și în același timp un angajament al nostru, al tuturor, de a duce mai departe făclia aprinsă de Onisifor Ghibu. Mă socotesc unul dintre cei angajați pentru această muncă.

Ovidiu Bădina

România

Cele mai bune sentimente de dragoste și admirație pentru întregul personal al Bibliotecii „O. Ghibu“ și pentru activitatea pe care o desfășoară.

Dana Bârsan

Cluj-Napoca

Se aprind, precum luminile rampei la Biblioteca „O. Ghibu“ lămpile. La propriu și la figurat. Aici orice manifestare începe cu răsuflarea tăiată, cu gândul că „măria sa cuvântul“ va fi din nou... Acasă. Până nu se lasă înserarea în noi să aprindem după puteri aici făclia ce ne va duce în veacuri.

Cătălin Berdiceanu

România

Rămâneți iubiți. Căutați. Doriți. Așteptați. Înțelepți. Poeți. Cuminți părinți ai cărții.

Valeria Bobocel

România

Cartea este pâinea sufletului, un dicționar este izvorul din care sorbim cuvinte, pentru frumusețea sufletului.

Cu prilejul lansării dicționarului francez-român, ne-ați făcut o prezentare la supernivel. Vă mulțumim din suflet. Sunteți incomparabili.

D. și E. Boicu

Cu nețărmurit dor, cu dragoste și admirația românilor pentru românii de aici, din Basarabia, speranțele noastre și un sincer bravo colectivului condus de dna Elena Vulpe. Putere de muncă și ani mulți în activitatea desfășurată pentru aceste Zile Ghibu, care unesc sufletele și mințile tuturor.

Lidia Brânceanu

România

Marele Mihai Eminescu zicea „cel mai frumos din câte sunt pe lumea asta este sufletul frumos“. Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este un adevărat lăcaș al spiritualității românești. Salvându-ne de seceta spirituală, căreia astăzi i se spune degradarea morală a omului contemporan, ea ne învață să trăim destoinic, înțelept și frumos. Sincer mă bucur că anume aici a fost lansată prima mea carte „Evoluția picturii de gen din Republica Moldova (1945-2000)“ și tot aici am vernisat prima mea expoziție personală la Chișinău.

Eleonora Brigalda-Barbas

dr. în studiul artelor

Nu există misiune mai importantă pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ decât să mențină vie flacăra culturii noastre naționale. A exploatat o experiență, în fond tristă, impusă, ca pe o posibilitate în plus de a se plasa „deasupra vremurilor“ și a reușit, prin spirit și har, să iasă învingătoare din această provocare. „Zilele Ghibu“ sunt Argument.

* * *

Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu“ este, în accepția mea, o Casă Pogor a Chișinăului. Aici e sacru aerul pe care-l respiri dimpreună cu înaintașii culturii și istoriei noastre din rafturile dolidora de rodul vredniciei lor și sacră podeaua pe care pășești – pământ atins de talpa atâtor oameni iluștri de o parte și de alta a Prutului, oameni „cari au fost“ și despre care vom spune mâine, cu regret: „au fost...“.

„Onisifor Ghibu“ este, cred, prima Bibliotecă din republică ce și-a înțeles exact menirea: a nu fi doar un (fie și foarte util) serviciu, ci a fi o dinamică instituție de cultură, un mesager neobosit al culturii românești.

Iată, s-a făcut deja un deceniu de când militanții românismului din Basarabia își dau întâlnire la „Onisifor Ghibu“ și vin aici nu doar ca să-și reîmprospăteze sufletul, ci, prin propria participare, să cultive valorile înalte ale unui trecut național și ale unui prezent dorit pe măsură.

O asemenea instituție, în timp, atunci când țara va fi întreagă, ar trebui să devină muzeu. Muzeu al unui timp de pelerinaj estetic întru regăsirea propriei identități.

Eugenia Bulat

scriitoare

Suntem la Chișinău, într-o atmosferă de trăire și simțire românească cu ocazia lansării Dicționarului francez-român, român-francez. Avem un public avizat, dornic de cultură, capabil să aprecieze efortul nostru și ceea ce înseamnă un om de cultură. Ne impresionează amabilitatea și căldura cu care suntem primiți și apreciați. Mulțumim gazdelor noastre pentru acest frumos moment de suflet, pentru noi, de neuitat.

Valeria Budușan și Clara Esztergar

Cluj-Napoca

Primul deceniu al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ din Chișinău a constituit de fapt și un deceniu de strajă sigură la hotarele spiritualității românești din extremitatea de Est a latinității. La cumpăna de milenii Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este un adevărat Curcubeu de Legământ între românii din Transilvania și Basarabia, care au gustat din plin amarul unui vitreg destin istoric asemănător. Considerăm că prin tezaurul fondurilor sale și prin rodnică-i activitate la care-și dau concursul multe personalități notorii ale neamului românesc, Biblioteca „Onisifor Ghibu“ ar putea servi drept nucleu sigur pentru edificarea unui mareț Centru de Cultură al României la Chișinău.

Ion Buga

istoric

Pe acest pământ, drag nouă tuturor românilor de pretutindeni, am găsit aici atâta har de spiritualitate românească și nevoie de sprijin moral și material pentru a păstra acest lăcaș de cultură, care este Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Trebuie să mai revenim cu ființa, fapta și gândul. O vom face pentru că ne ținem de neamuri – pentru totdeauna!

Ioan Burghilea

România

În zilele noastre s-au ros ori s-au umflat într-atâta cuvintele încât fie-mi permis să apelez la strămoși ca să exclam și eu: „Habent sua fata libelli“ – când vorbesc despre Biblioteca „Onisifor Ghibu“ la aniversarea ei. Fericită „fata“ (soarta) cărților din acest sanctuar al înțelepciunii, fericită pentru că duc în viitor numele marelui iluminist, fericită pentru că au încăput pe mâini gingașe și harnice, care nu le lasă să dospească pe polițe, fericită pentru că dragostea cititorilor le este statornică și nemărginită. La mulți ani, la fel de fructuoși.

Aureliu Busuioc

scriitor

Bunilor români, luptători din Cetatea Culturală „Onisifor Ghibu“, le închin toată admirația mea și mulțumirile mele.

Leo Butnaru

scriitor

Tot respectul pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“, o Casă de oameni, care știe a găzdui oameni, conferințe, lansări de carte și tot ce suflă românism.

Valentina Butnaru

președinta Societății „Limba noastră cea română“

Ca editor, deseori calc pragul acestui centru cultural unde îmi găsesc liniștea sufletească ca într-un lăcaș sfânt. Nu-mi rămâne decât să aduc închinăciuni fondatorilor acestei Bibliotecii și colaboratorilor ei care aduc atâta lumină în sufletele noastre rătăcite.

Valentina Buzilă

editor, redactor de carte

Cele mai alese gânduri de bine și împliniri întregului personal al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“. Sincere felicitări pentru excelenta organizare a Zilelor Ghibu.

Georgeta Buzgurescu

Cluj

Rătăciți printre capcanele vremii, la Biblioteca „Onisifor Ghibu“ găsim repaus și consolarea că nu e totul pierdut. Tinerii știu bine drumul spre Bibliotecă.

Gabriela Cernalev

elevă la Liceul „Mircea Eliade“

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ își aduce contribuția la instruirea generației tinere, generației viitoare, care este pentru noi un stâlp de încredere.

Sergiu Chircă

academician

Aici se organizează importante manifestări de suflet și grai românesc sub semnul integrării noastre culturale generale.

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este un strălucit ostaș – scutier al valorilor naționale.

Mihai Cimpoi

academician, președinte al Uniunii Scriitorilor

Felicitări Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ și colaboratorilor ei, care reușesc să dea culoare și substanță tuturor manifestărilor culturale realizate în incinta ei.

Mihai Ciobanu

Artist al Poporului

„Toată sala e în lumină“ din poezia *Revelion* a lui Nicolae Guțu, publicată în placheta *Metasphaerae* la Timișoara (2002) și prezentată la lansarea de carte din incinta Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ din Chișinău, poate fi o metaforă reușită a atmosferei prezente în acest cămin cultural. Doresc mai multe și mai alese întâlnirile de suflet între oamenii de cultură români de pe ambele maluri ale Prutului, între mânuitorii condeiului și a penelului, ce în ultima vreme adesea își schimbă instrumentele de creație, rămânând, totuși fideli uneia și aceleiași Muze, numite „creație“.

Constantin Ciobanu

critic de artă

Picătura de apă dacă picură neîncetat – sparge granitul! Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este un lăcaș românesc care adună prieteni, oameni de cultură și de suflet mare de toate vârstele. Aceste lucruri sunt datorită în primul rând dnei Elena Vulpe și colectivului Bibliotecii pe care îl conduce (G. Ghirvas, N. Madan, I. Cojocaru, I. Tutun, L. Bălan, S. Vizitiu ș.a.).

Să păstrăm această făclie de poezie și dragoste, de iubire pentru frumos în localul acesta intim și atât de luminos. Recunoștință pentru tot ce faceți.

Gheorghe Ciubuc

Multă Lumină pentru Cugetul inimii și multă Inimă pentru toate câte atingeți, dragele mele bibliotecare de la Biblioteca „Onisifor Ghibu“.

Tudor Ciuhrii

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este lăcașul unde mă odihnesc sufletește, unde pot râde, plânge, cânta și visa. Aici se întâlnește poezia, pictura și sufletul, aici ia început frumosul, aici am vernisat o expoziție personală și-i rămân întotdeauna fidel.

Victor Cobzac

artist plastic

Este pentru prima dată când mă aflu pe pământul sfânt al Basarabiei și doresc să vă mulțumesc pentru generozitatea dumneavoastră.

Aura Constandachi

bibliotecară la Biblioteca „Mihail Sadoveanu“ din București

Membrii Clubului „Vârsta de Aur“, pe care am onoarea să-l conduc, au găsit în Biblioteca „Onisifor Ghibu“ un prieten devotat, la care vin de fiecare dată după o nouă doză de spiritualitate, încurajare și susținere. Ei vin nu numai la întâlnirile Clubului (consacrate fie Nașterii sau Învierii lui Hristos, fie Zilei oamenilor în etate, fie întâlnirii cu Măria sa Poezia sau lansării unor culegeri de romane...), ci și la ședințele cenaclului „Mihai Eminescu“, moderat de poetul Ion Hadârcă, la vernisajele de pictură, la lansările de carte din cele mai diverse domenii: literatură, sociologie, istorie, cultură.

Din partea tuturor membrilor acestui prietenos Club, plin de energie pozitivă, unde sunt la ele acasă gluma și voia bună, unde sunt nelipsite poezia, cântecul popular, romanța, aduc calde mulțumiri harnicului colectiv de bibliotecare ce trudește zi de zi (uneori în frig, în întuneric), inimoasei și întotdeauna inspiratei directoare a Bibliotecii Elena Vulpe.

Argentina Cupcea-Josu

scriitoare

Această trezire a conștiinței naționale parcurge pașii grei ai demnității noastre, doar cei cu voință, doar cei cu ambiții vor promova această trăire de intensitate emoțională și adevăr istoric, pe care o promovează sublima Bibliotecă „Onisifor Ghibu“.

Sandu Aristid-Cupcea

actor

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este o vatră strămoșească pentru compatrioții noștri, care la șezătorile ei își încălzesc inimile cu grai, cânt și suflet românesc.

La primul ei deceniu doresc să mai adauge cât mai multe cifre de „zero“ pentru a aniversa pe viitor multe, multe centenare și milenii. Dar, pentru aceasta să ne fie sănătoși colaboratorii ei, plini de optimism, căci, ce n-ar fi și ce nu s-ar întâmpla – Speranța moare ultima! „Dum spiro, spero!“ Cititorii ei fideli să nu uite niciodată că Biblioteca este o adevărată catedrală a culturii și gândirii umane. La mulți ani și prosperitate în toate. Speră! Suflă! Învinge! Cu alese sentimente,

Ion Cuzuioc
medic, scriitor

În munca sa pentru educarea tinerei generații de români prin mijlocirea Cărții și a artelor frumoase Biblioteca „Onisifor Ghibu“ a demonstrat vivacitatea statutului de templu național pentru care fiul lui Onisifor Ghibu, regretatul Octavian Ghibu, a pus mult suflet și pasiune.

Nicolae Dabija
scriitor

Despre Biblioteca „O.Ghibu“ – vorba dlui Gheorghe Vodă, poet și samurai, numai de bine. Cu drag,

Nichita Danilov
România

Sincera noastră admirație pentru profesionalismul colectivului Bibliotecii „Onisifor Ghibu“.

Rodica Drăghici
Brăila

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este un refugiu spiritual al meu. Oricât de crud este prezentul ce-l avem în cale, aici sălășluiește frumusețea, atmosfera de creație și un spirit românesc adevărat. Peste ani, când scrisul contemporanilor mei se va șterge, iar filele acestui registru se vor îngălbeni, sunt convins că generația de-atunci va putea afla și cărți de valoare pe care Biblioteca „Onisifor Ghibu“ le lansează și le propagă cu atâta zel și bunătate. Sunt convins că și copiii mei vor prefera să muncească aici.

Boris Druță
avocat

Iubiți prieteni, vă rămân profund îndatorat pentru sentimentele prietenești pe care mi le-ați relevat, pentru ajutorul imens pe care mi l-ați dat, pentru izbânda lansării revistei „Inițiativa privată“, realizată împreună cu colegii din Asociația Economiștilor din Republica Moldova.

Ioan Erhan

director al Editurii Economice București,
vicepreședinte al AGER

Lumina vine din adânc. Din cel al Sinelui. Despre eul creator al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ se știe chiar din ziua nașterii acestei prestigioase instituții care realizează performanțe notorii în procesul de propagare a luminii care este Cartea, adică Spiritul. Cu pași adânci de consistențe înaintează colectivul acestui lăcaș. Cu multă deschidere spre înțelepciune.

Impresie caldă, luminoasă, nuanțată dureros de presiunea non-stop a tuturor cabinetelor (care au nevoie la Palatul Republicii de tot spațiul – nu-i unde face toate nunțile și cumetriile de prestigiu). Nu se înțelege metodic că o bibliotecă la Casa Albă, la Congres, la Parlament, Primărie conduce la gândul că pe acolo există *lume cărturară*. O bibliotecă în lumea civilizată e mai prestigioasă decât un cort luxos de nuntă, e chiar o emblemă a calității administrațiilor.

Conlucrarea, *atunci, la început*, a celor două echipe de bibliotecari – de la București și din Chișinău – mi-au părut un camerton adecvat relațiilor dintre NOI și NOI. Atunci mi-am dat seama de valoarea albinelor doamnei Lidia Kulikovski și de norocul meu să am pe acest segment profesioniști de asemenea pregătire și concretețe. Echipa lui Gheorghe Buluță de la Biblioteca „Mihail Sadoveanu“ din București era din acest context al unui dialog eficient. Atât de eficient, încât a compensat *relația leșinată* dintre cele două primării, care nu au mai avut alte modele de conlucrare.

Elena Vulpe a știut să mențină focul luminos și cald al aceluia entuziasm de început, amplificând ori nuanțând formula Bibliotecii cu programe expoziționale, cenacliste, conferințe, dezbateri cu varii pretexte. Consolidarea unei echipe are șanse doar dacă există ducătorul de cruce. O surprind foarte des pe Elena crispată de greutatea acestei cruci și-mi pare rău pentru greutățile suplimentare – lumina, căldura lipsă din cauza banilor lipsă... Cu atât mai mare prețul luminii întreținute la „Onisifor Ghibu“.

Patronul spiritual al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ ne-a lăsat un model de înțelegere a problemei noastre și a căilor de *venire în fire* – doar prin cultură, doar prin carte.

Cultul cărțurilor la Biblioteca „Onisifor Ghibu“ s-a înrădăcinat convingător și această stare de spirit valorează cel mai mult, contaminând cu *zăbava frumoasă* tot mai multă lume tânără, dar nu numai pe tineri. Personalități de primă mărime vin permanent și-și pun umărul la proiectele Bibliotecii, care confirmă o mai veche convingere a mea: lumea vine, se dă mai umăr la umăr doar intrigată de chemările sincere în programe concrete, valoroase, frumoase. Precum se întâmplă pe aci, la Biblioteca „Onisifor Ghibu“.

Iulian Filip

scriitor

Înțeleaptă și modernă, mereu altruistă rămână firea cauzei căreia îi creați substanță, dragi bibliotecari.

Galina Furdui

scriitoare

O bibliotecă în pas cu cititorul. Fii tu acela! Scriitorul!

Emil Galaicu-Păun

scriitor

Dincolo de caracterul competitiv al evenimentului (s-au acordat locuri și premii), publicul a avut parte de un emoționant și sincer dialog despre vocație, har, destin, vis, împlinire, eșec, eternitate, artă, creație.

Nadina Gheorghică

jurnalist

Când cuvintele limbii române nu mai au scăpare de povara ce o poartă, se așază în cărți. Cărțile – cu destinul lor – se așază în biblioteci și pomește din ele lumina, care și dincolo de cuvânt lumină rămâne.

Adâncă plecăciune celor de la Biblioteca „O. Ghibu“. Ei știu cât aur se ascunde în cuvinte și-l păzesc cu sfințenie. Cu deosebit respect,

Ion Găină

scriitor

Ca întotdeauna vin cu cele mai bune gânduri la tradiționalele Zile Ghibu, chiar dacă de la ultima mea vizită în Basarabia s-au schimbat multe sub aspect politic. Nu este cazul să disperăm – după ani proști vin și ani foarte buni, – spunea Onisifor Ghibu.

Este un privilegiu să fii soția lui Octavian Ghibu și nora lui Onisifor Ghibu. A fost prea mare dragostea lor pentru Basarabia și întotdeauna au vorbit faptele, nu vorbele.

Urmând exemplul lor, m-am încadrat și eu în această cauză, întreprinzând pași mult prea modești față de ei, dar concreți. Am inițiat „Fundatia Onisifor și Octavian Ghibu“ în speranța perpetuării celor întreprinse, editând cărți de istorie adevărată a Țării, pe care nu le comercializăm, ci le donăm. „Zilele Ghibu“ îmbracă Chișinăul în istorie, așa menționa că în Basarabia se face mai mult pentru înveșnicirea memoriei lui Onisifor și Octavian Ghibu decât în Țară.

N-aș putea să omit nici contribuția angajaților Bibliotecii „Onisifor Ghibu“. Am toată considerația pentru sufletul acestei instituții.

Să ne asumăm cu toată responsabilitatea ideile și mesajul Zilelor Ghibu. Organizându-le, încerc să vă transmit optimismul și dorința de a lupta, iar dacă vremurile nu-s blânde, e de datoria noastră să le facem mai bune, așa cum ne-a învățat Onisifor Ghibu.

Constanța Ghibu

soția lui Octavian Ghibu

Pentru tânăra Bibliotecă „Onisifor Ghibu“, care în scurt timp și-a câștigat o popularitate evidentă.

Simion Ghimpu

scriitor

Serata Margaretei Sârbu a căzut în a doua zi de Crăciun. O coincidență? Nicidecum! A fost o inspirație din partea Bibliotecii „O. Ghibu“ – pentru a câta oară inspirație. Să continue tot așa, că are de unde!

Alexandru Gromov

scriitor

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este lăcașul cărții pe unde au trecut pașii militantului Octavian Ghibu, ai poetului Ioan Alexandru, ai altor mari personalități ale neamului, devenind în timp locul care va avea o sfințire deosebită.

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ s-a născut din elanul mișcării de emancipare și din generozitatea unor intelectuali români, pe care în mod strălucit i-a reprezentat aici distinsul cărturar Octavian Ghibu.

În anii de secetă și lipsuri de carte românească Biblioteca „Onisifor Ghibu“ a fost un grânar ce a lăstărit noi talente.

În vremuri de derută Biblioteca „Oniosifor Ghibu“ a fost un far spre care se îndreptau pașii celor luminați.

Miez al evenimentelor și al inimii Chișinăului, Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este păstrătoare a unor amintiri, a unor valori și a unor tradiții de neșters.

Au invidiat-o suratele pentru ținută și prestanță, i-au preluat și sporit inițiativele, acum trecând cu brio proba primului deceniu, urmează calea cea mai grea – a unui secol de noi împliniri întru prosperarea culturii române. Așa să ne ajute Dumnezeu.

Ion Hadârcă

scriitor

Cu plăcere am evoluat în incinta Bibliotecii „Onisifor Ghibu“. Vă doresc sănătate și împliniri în toate.

Vasile Iovu

Artist al Poporului

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este anul '89 permanentizat în realitățile schimbătoare ale timpurilor ce le trăim. Izvor ce adună luminițele din ochii noștri doritori de căldură. Biserică a spiritului românesc, care a fost, este și va fi peste secolii și milenii.

Zinaida Izbaș

scriitoare

Acest așezământ cultural ne este foarte drag și cunoscut, întrucât Primăria Capitalei a sprijinit permanent eforturile Bibliotecii Municipale „Mihail Sadoveanu“ din București pentru dezvoltarea fondului de carte al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“, astfel încât acesta să devină un adevărat focar de cultură și civilizație românească.

Vă asigur că Municipalitatea Bucureștiului va sprijini în continuare dezvoltarea relațiilor de colaborare pe plan cultural dintre orașele noastre.

Viorel Lis

Primarul General al Bucureștilor

Timpul dinlăuntrul unei biblioteci este altul decât cel din afara ei, aici, într-o zi, crești cât alții, din afară, într-un an, într-un veac, într-o viață.

Sensul temporalității la Biblioteca „Onisifor Ghibu“ este altul decât cel din afara ei, este altul decât în celelalte biblioteci. Și a fost determinat de circumstanțele în care lua naștere. Începuturile ei se trag din timpul

„putch“-lui, august, 1991, care prevestea o altă numărătoare a timpului și pentru noi. Își constituia colecția într-un timp revoluționar.

Apoi deschiderea chiar în 15 ianuarie – ziua Marelui Poet Mihai Eminescu și sub înaltul patronaj spiritual al lui Onisifor Ghibu.

S-a deschis în timpul când privirea Creatorului s-a oprit pentru câteva secunde și asupra noastră.

Toate acestea au marcat destinul și activitatea Bibliotecii „Onisifor Ghibu“. De aceea aici, la „Ghibu“, bibliotecarii și cititorii simțeau altfel scurgerea timpului din ultimul deceniu al mileniului II.

S-au impus ca spirit revoluționar, exemplar pentru celelalte biblioteci și pentru celelalte instituții de cultură. Multe din ele stăteau de o parte și urmăreau procesul de Renaștere Națională. Biblioteca „Onisifor Ghibu“ era în centrul acestui proces, era chiar centrul aceluși proces. A fost cea mai activă instituție culturală în acest răstimp și a clădit cel mai mult la promovarea valorilor culturale naționale, valorificând pentru aceasta orice oportunitate. S-a identificat cu orizontul speranței din care ieșise și pe care s-a simțit chemată să-l decodifice, să-l promoveze și să-l valorifice. Nu știu dacă altă bibliotecă sau instituție culturală din Chișinău a înregistrat vreodată atâta densitate de inteligență și cultură cât a înregistrat Biblioteca „Onisifor Ghibu“.

Să realizezi astăzi ideea unei biblioteci de carte românească la Chișinău – spunea cineva în 1991, la deschiderea Bibliotecii „Transilvania“, e un miracol. Noi, cei de la Biblioteca Municipală, nu credem în miracole – noi ne bazăm pe ele. Astfel s-au mai deschis – „Onisifor Ghibu“, „Ovidius“, „Târgoviște“, „Târgu-Mureș“, „Alba Iulia“, „Maramureș“.

Dintre ele Biblioteca „Onisifor Ghibu“ are un loc distinct, un loc aparte, un loc de frunte. Pe parcursul acestor ani a fost nu doar un reper în sfera culturii, lecturii, ci și unul profesional, un model și un spirit pentru toți cei implicați în această fantastică preocupare.

Rigoarea, competența și pasiunea bibliotecarilor, în special a Elenei Vulpe, s-au îngemănat pentru a asigura activitatea acestei biblioteci la cel mai înalt nivel. Sufletul pe care fiecare dintre ei îl pune în creșterea continuă a dragostei de Carte, de Neam, înseamnă certitudinea cunoașterii valorilor naționale și universale.

Colectivul Bibliotecii „O. Ghibu“ de la înființare muncește cu sârg, cu mândrie, cu acel neastâmpăr profesional de a încerca mereu noul. Căutările s-au sistematizat în acțiuni, proiecte, programe, iar implementarea lor – în calitate, prestigiu, imagine pozitivă.

Munca lor a fost apreciată de Biblioteca Municipală, Departamentul Cultură, Primărie, Ministerul Culturii, Președenție. Dar pentru buna funcționare a

Bibliotecii în 2001 a trebuit să înfruntăm niște realități născute din complicațiile vieții noastre social-politice și economice. Complicații pe care le-am trecut cu sprijinul Primăriei Municipiului Chișinău, prin eforturile înverșunate ale Departamentului Cultură și Bibliotecii Municipale, ale bibliotecarilor, ale simpatizanților și prietenilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu”.

Mi-am adus aminte că Iulian Filip și Ianoș Țurcanu – tutorii noștri de la Departamentul Cultură – numesc bibliotecarii albinuțe. Eu m-am gândit la furnici. Sunt muncitoare, dar mai vulnerabile. În orice moment le paște pericolul să le calce cineva, să le stice furnicarul. Exact ca bibliotecarii de la „O. Ghibu”.

Parafrzez un vers din Ion Brad:

„Numele Bibliotecii „Onisifor Ghibu” în mers
E ca o furnică
Ce cade din mers
Și iar se ridică”.

Nu știu dacă furnicile conștientizează rezultatul muncii lor. Bibliotecarii, da. Rezultatele obținute îi ajută pe bibliotecarii de la „Onisifor Ghibu” să supraviețuească în vremurile de restriște.

Le urez să fie mai rezistenți, mai insistenți, mai agresivi (conștienți de impactul muncii lor pentru comunitate), ca să poată să adapteze Biblioteca la ritmul vieții moderne, informatizate, ca să poată învinge intemperiiile și ingerințele timpului, locului, viitorului.

Lidia Kulikovski

director general al Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”

Biblioteca „Onisifor Ghibu” rămâne fidelă Cărții, valorilor spirituale, naționale și universale. De Ziua Sf. Valentin, în acest local primitiv, mereu deschis în fața cititorilor și tuturor celor îndrăgostiți de frumos, a fost celebrată Iubirea. Acest sentiment, prezent în melodiile interpretate de Vitalie Dani, în versurile recitate de actori, de studenți și liceeni, ne apropie de candoarea și strălucirea primăverii eterne.

Victor Lavric

artist fotograf

Pentru Bibliotecă un gând bun, un gând de înaltă simțire, ce ne domină spiritul de român. Am rămas profund impresionat de felul cum clopotele bat aici...

George Leteanu

artist plastic (România)

Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu“ din Chișinău s-a născut dintr-o imperioasă necesitate a celor văduviți, decenii la rând, de valorile spirituale naționale, de a reveni la izvoare.

Ori de câte ori a trecut peste noi tăvălucul ștergător de memorie, am găsit în noi puteri să ne ridicăm din starea de oprimare și să redevenim Noi.

Dacă acum ne e, iarăși greu, să nu disperăm, că doar cunoaștem adevărul!

Cu Biblioteca „Onisifor Ghibu“ – ajunsă la 10 ani – șansele supraviețuirii au sporit.

La mulți ani!

Vasile Malanețchi

istoric literar

Ca om de carte – lucrez de peste 40 de ani în acest domeniu – apreciez în mod deosebit strădaniile acestui inimos colectiv al Bibliotecii, ce poartă numele unui strălucit pedagog român, pentru competența și dăruirea pe care le consacră acestui ideal frumos, înălțător, pus în slujba culturii scrise.

Felicitări celor ce trudesc în acest important lăcaș de cultură.

B. Marian

București

Sunt nespus de fericit că această sală ce a adunat cea mai frumoasă colecție de carte românească în acest oraș românesc – Chișinău, a adăpostit între 4 februarie și 3 martie și gândurile mele.

Mulțumesc celor ce au încercat să mă adune din tablourile mele și să mă ducă pe la casele lor.

Mulțumesc și gazdelor, pentru bunătatea și frumusețea Domniilor voastre.

Alerg mereu spre Biblioteca „Onisifor Ghibu“ cu certitudine că aici voi întâlni cei mai distinși oameni de cultură și dacă am nevoie de o carte, la sigur că numai aici o pot găsi.

Iurie Matei

artist plastic

Cu prilejul participării la manifestarea legată de prezentarea de carte a dlui Adrian Dinu Rachieru, în incinta Bibliotecii „Onisifor Ghibu“, am rămas plăcut impresionat de conținutul activității, de participarea numeroasă a publicului, dar mai ales de sollicitudinea și amabilitatea de care au dat dovadă organizatorii acestei manifestări. Pentru toate acestea Vă mulțumesc și am să

transmit colegilor și prietenilor din România cele mai deosebite considerații pentru cei care au oferit acest prilej.

Georgeta Miculescu

București

Nu o singură dată, în acest lăcaș de cultură, binecuvântat de Dumnezeu, am venit cu toții – cei iubitori de Domnul și de Neamul nostru, pentru a asculta vorba cea aleasă a românului, pentru a ne îndulci sufletele noastre cu tot ceea ce zidește mai frumos românul de pretutindeni și de totdeauna.

Vlad Mihăilă

preot la Biserica Sf. Teodora de la Sihla

Pentru prima dată mă aflu în Moldova și plec de aici cu cele mai frumoase impresii despre frații moldoveni de dincolo de Prut. Am speranță că voi reveni cât de curând pe aceste frumoase și ospitaliere meleaguri. Mulțumesc din suflet pentru frumoasele clipe trăite la Biblioteca „Onisifor Ghibu“.

Alexandru Mihăilea

România

Dumnezeu a dăruit moldovenilor cele mai frumoase daruri: rugăciunea, poezia și muzica. Ce suflete curate, ce copii frumoși, ce oameni dragi, ce Bibliotecă minunată, care preamărește cartea, frumosul, iubirea și binele în lume.

Ion Miloș

scriitor (Suedia)

Pentru Frații mei de sânge din acest cuib de Lumină. Multă – multă Sănătate, Fericire și Dragoste în veci – față de tot ce-i Frumos și Sfânt.

Cu drag,

Andrei Mudrea

artist plastic

Mă bucur mult să revin de fiecare dată în acest lăcaș al spiritualității românești la noi. Felicitări și cu ocazia acestei minunate lansări a cărții „Elitism și postmodernism“ a domnului A.D. Rachieru.

Maria Mocanu

interpretă folk

Cu multă admirație pentru colectivul minunat al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ care, prin cutezanță, perseverență și dăruire, promovează valorile

spirituale ale neamului românesc. Manifestările organizate în incinta Bibliotecii se deosebesc prin inteligență și calitate, apreciate de toți acei care pășesc cu drag pragul acestui lăcaș.

Marcela Mardare

scriitoare, directorul Editurii Pontos

Lansările de la Biblioteca „Onisifor Ghibu“ impresionează prin sala arhiplină, la manifestări participând numeroși oameni de cultură, lingviști, critici literari, istorici, ziariști, scriitori din diferite generații, inclusiv din gruparea tânără „Clipa siderală“.

Irina Nechit

poetă

În peisajul instituțiilor de cultură din Chișinău, Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu“ ocupă un loc aparte. De fiecare dată, pășind pragul acestui templu al cărții, am impresia ca aici sălășluiește însuși sufletul marelui cărturar. Parfumul istoriei care domină aici predispune la meditație, analiză și contemplare. Mă conving că nimic mai frumos nu poate fi decât un gând curat așternut în paginile unei cărți. În cele două săli ale Bibliotecii întâlnești atâta istorie, cultură, căldură!

Destinul distinsului om de cultură se repetă prin noi, intelectualii basarabeni și chiar prin soarta Bibliotecii care-i poartă numele.

Ion Negrei

istoric

Sunt două drumuri, pe care nu obosesc nici o dată să le parcurg și pe care mă ajută să le trec – Sufletul – este cel care mă aduce mai aproape de Domnul – Biserica și celălalt – mai alături cu simțirea de Cuvântul Său – Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Mulțumesc, Părinte, pentru aceste drumuri luminoase.

Claudia Partole

scriitoare

Biblioteca de carte românească „Onisifor Ghibu“ s-a impus din chiar primele luni de activitate printr-o serie de manifestări de natură să consolideze pilonul de conștiință națională, al dragostei de neam și de limbă. Animatorii acestor nobile inițiative sunt lucrătorii instituției respective.

* * *

Filiala Bibliotecii Municipale „P.P. Hasdeu“ din Chișinău și a Bibliotecii Municipale „Mihail Sadoveanu“ din București – Biblioteca „Onisifor Ghibu“ s-a transformat în timp record într-un loc de adevărat pelerinaj pentru intelectualitatea și studențimea de o parte și alta a Prutului.

Anatol Petrencu

prof. univ.dr. hab. în istorie

Apreciem cu o deosebită recunoștință eforturile și realizările întregului colectiv al Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ întru propagarea cărții naționale și universale în rândurile numeroșilor săi cititori – o oază a cunoștințelor și un local al frumosului, grație numeroaselor expoziții de pictură și a întâlnirilor cu oameni de artă din cele mai diverse domenii, organizate în incinta sa.

Ion Păcuraru

Ministrul Culturii

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ din Chișinău a devenit un adevărat far al spiritualității românești în Basarabia. În calitate de profesor universitar cu vechime pot afirma că este o veritabilă Universitate a universităților de unde atât profesorii cât și studenții vin să ia lumina cărții, să comunice cu oameni de cultură din țară. Mulți ani de succes spre binele culturii.

Nicolae Pogolșa

prof. universitar

De fiecare dată sunt plăcut impresionat de lucrurile minunate pe care sunt capabili să le realizeze acești oameni minunați de la Bibliotecă, lăcaș de simțire și suflet din Chișinău.

Doresc colectivului și tuturor oamenilor minunați care reușesc să facă atât de mult cu atât de puțin.

Iftene Pop

istoric, România

Mă închin în acest lăcaș de spiritualitate, unde sufletul se înalță într-o călătorie supremă a cărții. Bucuria unei clipe de poezie va rămâne eternă în sufletele noastre...

Paulina Popa

scriitoare, directorul Editurii Deva (România)

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ – un loc propice pentru purificarea sufletului și innobilare spirituală. Manifestările organizate de Bibliotecă, expozițiile

copleșitoare, numărul oaspeților care au consfințit memoria lui M. Eliade și Onisifor Ghibu în aceste ore de revelație spirituală a fost impunător. Cei prezenți au beneficiat de întâlnirea cu sacrul prin universul operei acestor mari creatori și salubritatea lumii interioare prin lecturi.

Veronica Postolachi

dr. în filologie

Am ajuns, în sfârșit, la Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Surpriză plăcută! În sălile de lectură se află un numeros grup de elevi din Transnistria, în cadrul unui concurs de desene organizat de Înalțul Comisariat al ONU pentru Refugiați. Sunt elevi din Dubăsari, Râbnița, Tighina, Tiraspol, Copanca, Coșnița, Molovata Nouă, Chiperceni, care și-au expus frumoasele desene și obiecte de artizanat într-o luminoasă expoziție.

Sala pare un stup de albine în luna mai ca un zâmbet prelung și unduios.

Elevii păreau, totuși, stingheri, veniți de departe, din țara de peste Nistru.

Ne-a cuprins o ciudă îngrozitoare gândind la cruzimea conducătorilor lumii, care stigmatizează memoria popoarelor, ținându-le pentru interesele lor, separate cu garduri de sârmă.

Florea Preda

senator

Se-ncepe cu un gest sonor fără de cuvânt și sfârșește într-un târziu al ființei mele.

Cătălin Predescu

România

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ e o performanță în domeniul bibliotecilor. Toate evenimente importante au loc în incinta acestei biblioteci. Cu diferite ocazii sunt o pledoarie a sufletului pentru acest serios și tânăr colectiv. Tinerețe și mult succes în viitor.

Gheorghe Prini

editor

O îmbrățișare paternă, un buchet de gânduri frumoase și speranța că podurile culturale vor fi trainice și la această întâlnire de suflet, în numele unei „bătălii“ care, negreșit, va fi victorioasă: bătălia pentru Basarabia.

Adrian Dinu Rachieru

critic literar

Cu deosebită plăcere și onoare am participat la lansarea cărții *Cornova: un sat de mazili*, alcătuită de prof. univ. Ovidiu Bădina – un tezaur al istoriei interbelice a plaiului nostru.

Urez noi succese Bibliotecii „Onisifor Ghibu” – un for de cultură a Neamului.

Sergiu Rădăuțanu
academician

Cu urări de bine și sănătate, cu toată stima și aplecat respect pentru truda făcută întru nemurirea neamului nostru. În truda de zi cu zi, în medalioanele de sărbătoare sunteți mângâierea și leacul sufletului nostru. La mai mult și la mai mare.

**Frații și surorile Rotaru: Pavel, Valeriu, Vasile,
Alexandru, Victoria, Nadina, Tamara și Margareta**

Aștept cu multă nerăbdare orice manifestări care au loc în Biblioteca „Onisifor Ghibu” – un izvor nesecat de gânduri, meditații, schimb de păreri unde se modelează sufletul omului.

Glebus Sainciuc
artist plastic

O Bibliotecă deschizătoare de drumuri, adevărat centru cultural, unde este prezent cultul Cărții și al Cuvântului. Respectul și recunoștința să stimuleze frumosul și binele în Casa Mare a Bibliotecii, simbol al întâlnirilor, bucuriilor și al izvorului de îmbogățire spirituală. Frecventând acest lăcaș al cărturăriei cu cea mai mare valoare pentru educația morală, intelectuală și estetică, particip la o școală a vieții și înțelepciunii, prin intermediul căruia descopăr lumea și caut ființa.

Laudă celor care ne adună și ne luminează sufletele la zeci și sute de manifestări, unde ni se oferă posibilitatea de a cugeta, opina, de a ne simți la noi acasă.

Un cuvânt aparte – dnei Elena Vulpe, om cu suflet mare, inteligentă și creștină adevărată, precum și colaboratorilor ei oameni generoși și politicoși.

Serafima Sava
profesor universitar

La răscruce de istorie, la vremi zbuciumate și involburate, Biblioteca română din Chișinău este o oază de lumină a sufletului românesc. Suflete și

inimi românești generoase asigură permanența și continuitatea neamului prin dăruire totală, cinste și respect. La trecutu-ți mare – mare viitor!

Dinu Secieru

senator în Parlamentul României

În Biblioteca „Onisifor Ghibu“ omul devine mai bun, mai aproape de valoare, mai aproape de Dumnezeu. Altar al celor cultivați, al celor cu spirit fin, al celor care bat la porțile înțelepciunii. Respectat lăcaș și temut loc pentru ignoranți.

Constantin Simirad

primarul de Iași

Dacă punem la cântar zecile, dar poate sutele de manifestări culturale, organizate de această Bibliotecă în primii 10 ani de activitate, valoarea fondului de literatură românească, expus pe rafturile Bibliotecii, calitatea cititorului ei, nivelul de cultură generală și specială al personalului de deservire al acestei Biblioteci, amenajarea și localul ei – această instituție culturală pe deplin merită să fie redenumită „Mica Bibliotecă Națională a Republicii Moldova „Onisifor Ghibu“.

Vasile Șoimaru

dr. în economie

Felicit Biblioteca pentru capacitatea de a aduna în jurul său atâta lume, multe personalități le văd numai aici. Am participat la Simpozionul „Ghibu și idealul educațional“, la care au fost multe comunicări de importanță pentru generația în creștere. Sunt profesoară și cunosc problemele, dar am aflat răspunsul la multe întrebări. O lecție de educație civică pentru sistemul educațional.

Serafima Sava

profesoară

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ rămâne a fi întotdeauna o gazdă primitoare, depunând mult suflet pentru tot ce se întâmplă în incinta acestui „paradis“ al cărților. Salonul de arte – o adevărată galerie, un muzeu prin care se promovează talente. Nepoțica mea din Israel vă mulțumește pentru Diploma acordată la Concursul „Terra“, e foarte mândră.

Eleonora Sâdnic

critic de artă

În Chișinăul de astăzi sporesc izvoarele naționale de lumină. Unul din aceste izvoare noi este Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Mă număr printre cei care timp de 10 ani vine să-și potolească setea de dor de țară aici. Limpezimea izvorului acesta e păzită zi și noapte de câteva Doamne care merită toată dragostea și considerația noastră. Ele se numesc Elena Vulpe – directoarea și Natalia Madan, Galina Ghirvas ș.a.

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ nu e numai un depozit de cărți, ci și o instituție unde orice eveniment cultural se transformă într-o adevărată Mare Adunare Națională.

Să dea Domnul ca acest izvor românesc să nu sece niciodată.

Andrei Strâmbeanu

scriitor

Am auzit de „saloanele literare“ sau prezentările de carte la Biblioteca „O. Ghibu“ cu mult înainte de a-i trece, pentru întâia oară, pragul. M-a intrigat oarecum, dar odată vizitând-o, am înțeles de ce atmosfera creată de colaboratorii Bibliotecii, spiritul elevat al dialogurilor și, nu în ultimul rând, posibilitatea de a întâlni oamenii de cultură, cunoscuți și necunoscuți, au creat o atmosferă, incomparabilă cu alte instituții publice. Țin mult la Biblioteca „Onisifor Ghibu“ și la colectivul ei. Nu întotdeauna am fost prezent la manifestările de aici, dar întotdeauna caut un prilej ca să mă mai reîntorc, sentiment de care, practic, este stăpânit fiecare, care i-a trecut vreodată pragul.

Tudor Stăvilă

istoric în domeniul artelor

Cu multă plăcere și un sentiment deosebit particip la manifestările spiritualității românești în cadrul Bibliotecii „Onisifor Ghibu“.

Un român din Transnistria în numele miilor ce rezistă acolo.

Tudor Tabunșic

președintele Societății „Transnistria“

Domnului Onisifor Ghibu, care continuă să ne deștepte prin intermediul acestei minunate biblioteci – înclinarea până la pământ a posterității.

Efim Tarlapan

scriitor

Sunt impresionată de amploarea și frumusețea manifestărilor pe care le organizează cu mult profesionalism și inspirație Biblioteca „Onisifor Ghibu“.

Sincer vorbind, nici o bibliotecă nu se ridică la acest nivel. Mă bucur din suflet, pentru că printre colaboratorii Bibliotecii sunt și foștii mei studenți.

Elena Țau

lector USM

În plinul sărbătorilor de iarnă – cele mai fastuoase și fermecătoare urări. Sunt fericit să fiu alături de bibliotecarii și cititorii acestei biblioteci românești ce poartă numele lui Onisifor Ghibu, dorind tuturor armonie deplină, sănătate și poftă de lectură!

Biblioteca „B.P. Hasdeu” este principalul centru de informare și documentare al Municipiului, iar filiala ei – Biblioteca „Onisifor Ghibu”, situată în cel mai pitoresc cartier al Chișinăului, „populat” de oameni politici (care se „feresc” uneori de carte), studenți, elevi, scriitori, jurnaliști, a devenit un însemnat centru de îndrumare culturală și spirituală.

Îmi plac albinuțele de la „Onisifor Ghibu”, dirijate de neobosita Elena Vulpe, care pe altarele și templele sufletului său a situat spiritul și munca, ascunzând uneori „plângerile lăuntrice”, investind în tot ce face (alături de colectiv) multă inteligență și diplomație.

Acum, când fulgii cad într-o Poezie și pare că întreaga Planetă e ascunsă sub zăpezi, iar Eternitatea își desfășoară porțile vărsându-și binecuvântarea peste noi, îmi este ușor și plăcut să felicit întreg colectivul cu ocazia acestei frumoase aniversări, dorindu-i noi realizări, o viață plină de succes și armonie.

Ianoș Țurcanu

scriitor

Cu deosebit respect și cele mai bune sentimente de dragoste și admirație pentru întregul personal al Bibliotecii „Onisifor Ghibu” și pentru activitatea pe care o desfășoară.

S. Țurcan

Biblioteca Centrală a Universității de Stat din Moldova

Una din cărțile lui Onisifor Ghibu se numește „Trei ani pe frontul basarabean”. Activitatea Bibliotecii de la Chișinău, care-i poartă numele, ar putea fi pe drept cuvânt definită „10 ani pe baricadele românismului în Basarabia”. Se zice ca frumosul va salva lumea. Nu știu ce-a avut în vedere concret Dostoievski, când a formulat acest gând, eu unul, mi le imaginez pe minunatele bibliotecare de la „Onisifor Ghibu” și pe suratele lor din întregul

areal basarabean, care trudesce neobosite pentru a ține aprinsă flacăra speranțelor noastre, a învierii și a reînvierii noastre, a acestui neam năpăstuit de soartă.

Atunci, când împreună cu mult regretatul Octavian Ghibu am pus temeliile acestei Biblioteci, nu știam, nu ne-am dat pe deplin seama că cea mai importantă, cea mai de preț comoară, pe lângă cărți, e acest mic colectiv în frunte cu magnifica dnă Elena Vulpe – care a făcut din acest local un centru al spiritualității românești, la care venim ca la o biserică să ne încălzim sufletele, să găsim un reazem atunci când ne clătinam.

Iertat să-mi fie tonul patetic, dar recunoștința noastră n-ar trebui să aibă margini. Le rămânem veșnic îndatorați și îi îndemn pe toți să facem ceva concret pentru Dumnealor, pentru a le ușura existența, pentru a le crea condiții normale de lucru. Și să știm să le prețuim, să nu le trecem cu vederea, cum, din păcate, procedăm uneori.

Cu toată dragostea și admirația,

Ion Ungureanu

întâiul ministru al Culturii RM

Cenaclul „Iulia Hasdeu“ – dirigit de către poeta Eugenia Bulat – adună la Biblioteca „Onisifor Ghibu“ liceeni din toată republica, dar și de peste Prut. Aceste întâlniri, concepute inițial ca o seară a cuvântului de taină, o seară a contra-expresiei poetice ce se vrea neordinară, se transformă în spectacole de neuitat, cu lumânări aprinse, frunze arămii și flori înrouate, cu lumina pală a gutuilor rătăcite între mii de cărți, cu intelectualii ridicați în pană, cu elevi, liceeni și profesori, cu melodii răscolitoare... „Clipa Siderală“ își profilează aici cu multă inspirație „conturul ființei“ pe pânza vremii acesteia.

Lidia Ungureanu

scriitoare

O bibliotecă care ne lasă și un pic de eternitate în negura deasă a problemelor zilei – aceasta este Biblioteca „Onisifor Ghibu“.

Andrei Vartic

actor, publicist

De drag de dumneavoastră am venit aici. Întâlnirea aceasta mă bucură și mă înaripează.

Grigore Vieru

poet

Sunt fericit că locuiesc în vecinătatea capitalei noastre spirituale care este Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Cine frecventează acest sfânt lăcaș este de două ori om. Cu frățescă iubire,

Grigore Vieru

poet

Biblioteca „Onisifor Ghibu“ a devenit nu numai un adevărat lăcaș al confortului spiritual și cultural, ci și al generării unor noi relații de prietenie și de colaborare între oamenii de știință și cultură. Am găsit aici cultura și ospitalitatea neamului nostru.

Noi succese, mari realizări și să rămâneți mereu sursa marilor inspirații!

Cu recunoștință și admirație,

profesorii Universității Pedagogice „Ion Creangă“

Am rămas profund impresionat de această activitate ce ține de neam, suflet, omenie. Așteptăm cu multă nerăbdare următoarea întâlnire. Cu afecțiune și multe considerațiuni.

Studentii an. III, Universitatea „Ion Creangă“

2) Din colecția cărților cu autografe

Către Biblioteca „Onisifor Ghibu“ din Chișinău cu binecuvântări și dragoste tuturor cititorilor. † Teoctist, 6 ianuarie, 1996.

† **Teoctist**

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române

Pentru cititorii bibliotecii „Onisifor Ghibu“, această carte în memoria celor care au realizat marea faptă a neamului nostru întreg, 19.XI.2004.

Agrigoroaiei, Ion

istoric

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ din Chișinău – ostenitorilor și cititorilor ei – omagiu, 25 iunie, 1993.

Anania, Valeriu

scriitor (România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ semnul acesta de admirație și simpatie din partea autorului, 18.04.2007.

Ardelean, Teodor

directorul Bibliotecii Județene „Petru Dulfu“
din Baia Mare, România

Pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ - care este cu adevărat o făclie mereu aprinsă a spiritualității românești în această parte de țară, bântuită de rău, și lucrul acesta, adică „marca“ Bibliotecii se datorează integral colectivului de aici în frunte cu dna Elena Vulpe. Prețuiți-i! 12.02.2007.

Babansky, Valeriu

scriitor

Ofer această carte Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu“, drept dovadă de apreciere a muncii și activității angajaților acestei instituții de cultură și spiritualitate românească, în semn de pioasă amintire a Patronului ei spiritual, precum și a Marelui Profesor și Istorice N. Iorga, bustul căruia se află (și sper să se mai afle mult timp) în preajma-i, 23 aprilie, 2008.

Balmuș, Pavel

cercetător științific

Pentru românii noștri din Basarabia răpiți și martirizați. Cu dragoste și lacrimi și speranță, 7 martie, 2000.

Bălăeț, Dumitru

scriitor (România)

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ ca semn de recunoștință fața de memoria marelui patriot și militant ardelean – din partea unui autor din Transnistria, despre care marele român a scris nemuritoare rânduri. 23 martie, 1999.

Beșleagă, Vladimir

scriitor

Pentru Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu“. în memoria celor doi mari Români – Onisifor și Octavian Ghibu, 11.07.2006.

Beșleagă, Vladimir

scriitor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ și cititorilor ei cu multă admirație, 25 mai, 1999.

Bârlădeanu, Lucreția

poetă, profesor universitar, stabilită la Paris

Cu multă admirație pentru colectivul Bibliotecii „Onisifor Ghibu” și în special pentru inima lui – doamna E. Vulpe – cu urări de prosperare și noroc, 18 decembrie, 1996.

Bârlădeanu, Lucreția

poetă, profesor universitar, stabilită la Paris

Pentru Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu”, locaș de cultură și de lansare a ideilor, unde spiritele (din toate timpurile) se intersectează colaborând și îmbogățind-se. Cu respect, autoarea, 25.02.2005.

Bârlădeanu, Lucreția

poetă, stabilită la Paris

Pentru Biblioteca – purtătoarea demnității noastre naționale, cu mare dragoste, 16.02.2005.

Borșevici, Ion

academician

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău, în semn de omagiu, recunoștință și afecțiune față de creatorul ei, Octavian O. Ghibu, din partea traducătorului, 14 mai, 1996.

Braga, Paula

traducătoare

Cititorilor și colaboratorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu” ofer cu multă considerație acest prețios volum, ce include și modestul studiu „Cauza națională – esența activității lui Onisifor Ghibu în Basarabia” al subsemnatului autor.

Buga, Ion

doctor habilitat în istorie, prof. universitar

Prestigioasei Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău și cititorilor ei cu urări de lectură plăcută și interesantă, odată cu omagiul autorului pentru minunatele bibliotecare de aici, 05.04.2006.

Busuioc, Nicolae

publicist

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” – o citadelă a românismului – în credința că ne-am trăit cinstit și frumos segmentul oferit de Istorie. Cu drag și recunoștință, 04.11.2005.

Caranfil, Ninela

actriță

*Cu recunoștință pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” pe care am frecven-
tat-o cu pasiune în anii studenției și cu speranța că această carte va fi utilă
potențialilor cititori, 16.09.2005.*

Cărăuș, Tamara

dr. în litere

*Ofer cu mare plăcere cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu” această carte
elaborată în perioada când lua amploare mișcarea de eliberare națională a
românilor din dreapta Prutului, care a și făcut posibil apariția sus-numitei
instituții culturale din Basarabia. Doresc ca inimoșii angajați și cititorii Biblio-
teciei să mențină spiritul unității naționale românești din Basarabia cum au
făcut strămoșii noștri descriși în această carte, 10.06.2005.*

Chirtoagă, Ion

istoric

*Pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu” – o instituție de mare prestigiu
cultural în partea noastră de România, 28.04.2005.*

Ciobanu, Vitalie

prozator, eseist

*Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu” aceste file de dragoste pentru
cuvântul românesc. Lectură plăcută! 01.04.2005.*

Ciocanu, Ion

critic literar

*Bibliotecii „Onisifor Ghibu”. Cu dragostea lui Mihai Cimpoi. 1 iunie 1998.
Zilele Onisifor Ghibu.*

Cimpoi, Mihai

critic literar, academician,
președintele Uniunii Scriitorilor din Moldova

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” cu drag. Mihai Cimpoi, 30 aprilie 1999.

Cimpoi, Mihai

critic literar, academician,
președintele Uniunii Scriitorilor din Moldova

*Acest semn eminescian pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” la un început
de an Sadovenian. 25.01.2005.*

Cimpoi, Mihai

critic literar, academician,
președintele Uniunii Scriitorilor din Moldova

Cititoarelor și cititorilor Bibliotecii „O. Ghibu“, urări de bine, sănătate și dragoste, 19 ianuarie, 1996.

Ciocanu, Ion

scriitor, critic literar

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ această carte despre geniul Basarabiei înstrăinate, 19.05.2006.

Codreanu, Teodor

scriitor

Doamnei Director Elena Vulpe și cititorilor Bibliotecii, cu prietenie și cele mai bune urări, în amintirea simpozionului care a marcat 125 ani de la nașterea eminentului pedagog și militant O. Ghibu, 30 mai, 2008.

Constantin, Ion

istoric (București)

Cu toată admirația și cu urarea de a descoperi în tezaurul folcloric tinerețe fără bătrânețe și viață fără de moarte, 21 martie, 2008.

Crișciu, Maria

profesor (Reșița)

Bibliotecii „O. Ghibu“ din Chișinău – pilon trainic al românismului basarabean, 22.10. 2007.

Cucereanu, Radion

profesor, scriitor

Omul este o trestie care vibrează la orice nesăbuită mișcare a mâinii distrugătoare. Tot omul știe că abecedarul vine înaintea cărții de citire și lucrarea „Surprinde adierile naturii“ prezintă un abecedar – o călăuză spirituală pe drumul cunoașterii miracolelor naturii. Cu drag, Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu“ – pilon trainic al culturii românești și basarabene, 24.XI.2004.

Cucereanu, Radion

profesor, scriitor

Donez cu tot dragul cititorilor Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu“ această neprețuită carte de contribuții istorico-literare întru cunoașterea mai aprofundată a operei Poetului Național Mihai Eminescu, operă ce reprezintă sinteza întregii spiritualități a neamului. Fie ca mai ales

tineretul studios să se aplece mereu cu osârdie asupra cărților din bogatul fond al Bibliotecii, acumulând în suflet și în gând lumină pentru tot restul vieții.

Cupcea-Josu, Argentina

scriitoare, traducătoare

Cititorului fidel al Bibliotecii „Onisifor Ghibu” de la care-și încălzește inima cu grai, cânt și suflet românesc. Cu alese sentimente, 01.01.2002.

Cuzuioc, Ion

scriitor, epigramist

Bibliotecii cu dragoste, 30 aprilie, 1999.

Danilov, Nichita

scriitor. atașat cultural la Ambasada Română

Cu multă dragoste pentru Biblioteca Românească „Onisifor Ghibu”. Vă mulțumim pentru lumina care ne-o dați nouă... 11.10. 2007.

Danilov, N.

poet

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău pentru strădania cu care întreține flacăra culturii neamului nostru, Chișinău, 24 martie, 1993.

Doclin, Octavian

scriitor (România)

Către Biblioteca „Onisifor Ghibu”. Chișinău. Închinare și în memoria regretatului dr. Octavian Ghibu – vajnicul continuator al operei tatălui său – prin bunăvoința dnei Constanța Ghibu, cea care va continua lupta. Omagiu. 15 noiembrie, 1996.

Donos, Arcadie

scriitor basarabean. actor (actualmente stabilit în România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” care se bucură de o popularitate largă printre cititori. cu respect cuvios și alese sentimente de prietenie, 31.03.2000.

Drăgan, Grigore

scriitor, epigramist

Celor mai harnici cititori ai Bibliotecii „Onisifor Ghibu” – toată stima și considerațiunea mea. Le doresc să se molipsească de epidemia zâmbetului și

să investească cât mai multă înțelepciune în căpăținele lor. Cu dragoste pentru voi, 31.03.2000.

Drăgan, Grigore
scriitor, epigramist

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ pentru cititorii care vor ajunge să vadă Basarabia reunită cu Patria Română., 05.01.2005.

Druță, Boris
prozator, avocat

Cititorilor din constelația GHIBU, uniți-vă în jurul verbului românesc! 17 ianuarie, 1997, sec. XX.

Dumbrăveanu, Luminița
ziaristă, redactorul emisiunii „Focul din vatră“

Ofer cu drag acest volum de gânduri poetice Bibliotecii de carte românească „Onisifor Ghibu“, mulțumind colaboratorilor ei pentru că mi-au lansat norocos ambele cărți. Să aveți parte de cititori și de invitați cât mai selecți. 15 noiembrie, 1999, sec. XX.

Dumbrăveanu, Luminița
ziaristă, redactorul emisiunii „Focul din vatră“

Pentru Măria Sa Cititorul, îmbrățișările autorului. Cu drag, 5 aprilie, 1999.

Galaicu-Păun, Emilian
scriitor

Pentru Cetatea Luminii – Biblioteca „Onisifor Ghibu“, slăvită zidire de cuvinte. Cu admirație Ion Găină din Zaimul lui Alexei Mateevici, 14 ianuarie, 1999.

Găină, Ion
profesor de română la Liceul „Prometeu“, scriitor

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ – loc al întâlnirilor poetice și exegetice memorabile – toată prietenia și prețuirea autorului. 15.01.2005.

Gâmeț, Vasile
scriitor

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“, spațiu cultural elitist, această carte despre diversiunile vieții culturale (și nu numai) din Basarabia... 28.04.2005.

Gâmeț, Vasile
scriitor

Pentru Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu“. Cu răbdarea treci și marea, dar Prutul? 03.11.2005

Ghimpu, Simion
scriitor

Cu pioasă plecaciune și admirație lăcașului de sfințenie cărturărească acest volum pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ de la autor, 04.04.2005.

Grigorescu, Grigore
scriitor

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu cele mai frumoase gânduri de prețuire a celor ce slujesc ideea națională, Chișinău, 1 iunie, 1998.

Georgeseu, Maria
istoric

Cu cele mai bune gânduri și dorință de păstrare vie a memoriei părintelui, Onisifor Ghibu, mai, 2008.

Ghibu, Mihai O.
inginer (România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ din Chișinău, din partea lui Octavian O. Ghibu. București, 12 august, 1992.

Ghibu, Octavian Onisifor
doctor în economie

Ofer această carte cu tot respectul pentru suferința fraților noștri basarabeni – Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ din al doilea oraș al României – Chișinău, 24 mai, 1992.

Grigorescu, Dinu
scriitor, fost secretar la Primăria București (România)

Eminiscienilor cititori ai Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – un argument, sper, convingător asupra unei vechi controverse, anume că limba română poate găzdui artistic orice Geniu! 14 iunie, 1999.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Cititorilor Bibliotecii [mele] „Onisifor Ghibu“ – aceste pagini ce pot arunca o lumină asupra zbuciumului nostru colectiv, de la un cititor, poate cu ceva mai mult stagiou (și cucuie!) al Domniilor Voastre, 1 decembrie, 2000.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – omagiul sufletesc! 14 iunie, 1999.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Prestigiosului lăcaș al cărții românești Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – de la cel ce și-a perindat adeseori pașii și vorbele prin această agoră vegheată de Marii noștri înaintași. Cu tot respectul, 14 iunie, 1999.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Cititorilor, bibliotecarilor, autorilor, tuturor celor ce sunt atrași de lumina magnetică a Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – omagiul celui ce Vă prețuiește! 14 iunie, 1999.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Prestigiosului Centru de spiritualitate românească Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – omagiu cordial al celui ce Vă rămâne susținătorul fidel, 11 mai, 2000.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Pentru cititorii mei dragi – să fie mereu „obsedați“ de sporirea Frumosului! 23.05.2006.

Hadârcă, Ion
scriitor, parlamentar

Unei instituții față de care am o aleasă prețuire – Biblioteca „Onisifor Ghibu“ din Chișinău – cu întregul respect și multă afecțiune, 25.05.2007.

Hasneș-Ciurdariu, Doina
medic, România

Oferim Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ din Chișinău această carte de inimă, ce cuprinde în paginile ei atâtea destine, marcate de spiritualitatea blajeană. Cu dragoste, 1994.

Hinescu, Ana și Arcadie
scriitori (România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu cele mai frumoase urări de bine din partea profesorului Eugen Holban, fiul lui Ștefan Holban, deputat în Sfatul Țării, care a votat pentru Unire. Trăiască România întregită, 29 martie, 1993.

Holban, Eugen Șt.
scriitor (Franța)

Pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ din Chișinău cu cele mai frumoase urări de bine. Să ne dea Bunul Dumnezeu putere de voință ca să scăpăm de mentalitatea de rob și agerime de minte ca să transformăm cămașa de oțel a Basarabiei într-o ie a științei și Culturii, 17 noiembrie, 1997, Chișinău.

Holban, Ion

fizician, membru al Societății „Limba noastră cea română“

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu dorința de a purcede pe drumurile de serpentină ale fizicii, drumuri pe care Marele Eminescu a pășit întreaga viață. Zilele „Mihai Eminescu“. 16 iunie, 1995, Chișinău.

Holban, Ion

fizician, membru al Societății „Limba noastră cea română“

Celei mai bune Biblioteci de pe planeta Pământ „Onisifor Ghibu“, în semn de mulțumire pentru infinitul său izvor de cunoștințe. 14 martie, 2008.

Jitaru, Ana

studentă, Institutul Internațional de Management

Fie ca unii din cititorii acestei cărți să ajungă într-o zi în frumoasa Eladă, să se bucure de minunile ei și să-i urmeze aspirațiile ei spre spiritualitate. 27.05.2005.

Filitti, Georgeta

prof. dr.

Poate că Dumnezeu se va îndura de români ca pe viitor nici unul să nu se mai exileze ori să fie zvârlit din sânul patriei sale, 27.05.2005.

Filitti, Georgeta

prof. dr.

Pentru biblioteca din Chișinău cu amintirea unei atmosfere culturale minunate din partea autorului. 12.12.2007.

Fiut, Aleksander

profesor

Colaboratorilor ca și cititorilor de la Cetatea Cărții „Onisifor Ghibu“ multă Lumină pentru toate câte ating cu Sufletul, 05.03.2007.

Furdui, Galina

poetă

Cu toată dragostea autorului, pentru toți cititorii, peste TIMP, împreună cu OAMENII de pretutindeni, întru înlănțuirea întregului SPAȚIU rotund, românesc, etern, Chișinău, 22 sept., 1999.

Istrati, Toma
scriitor (România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” cu urări de succes în promovarea culturii Românești, 22 octombrie, 1995.

Lăcătușu, Ioan
scriitor (România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” din Chișinău, omagiu din partea autorului, care a vizitat-o în ziua de 14 martie 1997!

Leonăchescu, Nicolae P.
senator (București)

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” – cu cele mai alese sentimente și cu cea mai înaltă considerație pentru cititorii ei fideli și statornici, 27 noiembrie, 1996.

Levițchi, Vasile
scriitor

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu”. Îmi doresc cititori, care ar parcurge cu gândul și căroră li s-ar deschide în imaginație ceea ce am văzut și am înțeles în călătoriile prin lume și îndeosebi în jurul omului... 01.X.2004.

Marinat, Alexei
scriitor

Dlui dr. Octavian Ghibu Omagiu și alese sentimente de profundă stimă și prețuire pentru aportul D-voastră multivalent la afirmarea istoriei și culturii naționale în țară și peste hotare, 19 iunie, 1989.

Marinescu, C. Gh.
scriitor (România)

Grecia imaginară, un posibil tărâm al armoniei, cu urări de prosperitate cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu”, 29.06.2005.

Matei, Valeriu
scriitor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” – focar al spiritualității românești – în speranța reintegrării noastre spirituale, 19.03.2005.

Matei, Valeriu
scriitor

Nu lăsați să se stingă focul vieții din cuvânt, ianuarie, 2008.

Mândăcanu, Valentin

lingvist

În numele Națiunii Române și pentru reintegrarea Statului Românesc – Onoratei Bibliotecii „Prof. Onisifor Ghibu” din Chișinău cu rugămintă către d-na Elena Vulpe din partea Ligii pentru apărarea Adevărului istoric din București, 10 mai, 1996.

Milcoveanu, Șerban

scriitor (România), vicepreședinte al Ligii

Cu evlavie Bibliotecii „Onisifor Ghibu”, 27 noiembrie, 1994.

Miloș, Alexandru-Cristian

scriitor (România)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” și cititorilor ei, o adevărată cetate de spirit românesc între două milenii”, 22 octombrie, 2008.

Mocanu, Maria

cercetător

Pentru Biblioteca Publică „Onisifor Ghibu” în amintirea unui eveniment foarte plăcut. 14.XII.2004.

Muchembled, Robert

istoric

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” care încurajează cunoașterea adevărului istoric și patrimoniului cultural din partea unui prieten și partener, 19 decembrie, 2008.

Musteață, Sergiu

istoric

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” – acestui Paradis al Cărții. 14 noiembrie, 1996.

Nechit, Irina

poetă

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu”. Să vă aplecați cu multă pietate asupra paginilor de istorie națională. La început am fost unul, și împreună, străinii ne-au despărțit, istoria ne-a unit din nou, 27.03. 2007.

Negrei, Ion

istoric

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“. Orice carte de istorie a neamului este o fereastră de lumină în sufletul aceluia care și-a aplecat ochii asupra paginilor ei, 27.03. 2007.

Negrei, Ion

istoric

Pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ un îndemn de a citi cuvintele Mitropolitului Gurie despre demnitate. 11.10.2007.

Negru, Nina

cercetător

À la Bibliothèque Onisifor Ghibu de Chișinău. Cet essai sur le sacrifice des Roumains pour la realisation de leur unité nationale, Chișinău, Le 6 octobre. 1997.

Nouzille, Jean

istoric (Franța)

Celor care se vor înfrupta din bogăția lui Creangă urare de noroc și împliniri, 05.04.2006.

Parascan, Constantin

scriitor (Iași)

De fiecare dată când intru în acest lăcaș simt cum mă cuprinde seriozitatea, sinceritatea, bunătatea și liniștea. Știu că aici îmi pot alina sufletul, îmi apar noi idei ori primesc răspuns la întrebările care mă interesează. Sănătate și succese tuturor colaboratorilor acestei biblioteci – local al spiritualității românești. Cu respect deosebit autorul, 24.06.2005.

Pavel, Anton

profesor de metodică a educației muzicale

în cadrul Universității Artelor „Gavriil Musicescu“

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Amintiri despre „fericirea“ sovietică. 20 septembrie, 1999.

Pirogan, Vadim Ștefan

scriitor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – promotoare a românismului în Basarabia. sentimente de respect, februarie, 2000.

Ploșniță, Elena

muzecograf

Gânduri senine, realizări remarcabile, curaj și multă voință tuturor bibliotecarilor și cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu” în etapa de apropiere și contopire a două suflete românești, februarie, 2000.

Ploșniță, Elena
muzeograf

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” pentru dănuire românească. Bibliotecii „Onisifor Ghibu”, un semn al identității românilor de pe ambele maluri de Prut, 26.11.2007.

Postolachi, Veronica
profesoară, doctor în filologie

Prin lectură spre culmile spiritului. Pentru o bibliotecă de prestigiu – focar de cultură – Biblioteca „Onisifor Ghibu. 23.10.2006.

Postolachi, Veronica
doctor în filologie

Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu” din Chișinău. Cu dragoste pentru toți cei care străduiesc la propășirea culturii românești, iunie, 1998.

Preda, Dumitru
doctor în istorie

Cu deosebită simpatie pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu”, Chișinău, 23.10.1999.

Predoiu, Dan Ion
membru corespondent al Academiei Oamenilor de Știință din România

Dragi cititori ai Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu”, Vă doresc să aveți dragoste mare față de neam și de cei de vârstă a treia. Numai așa veți avea un viitor luminos și fericit, numai așa veți fi ocrotiți de cele rele voi și tot neamul vostru. Căci dragostea, dragoste naște. Nu uitați, 25 septembrie 2008.

Pârlea-Conoval, V.
profesor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” cu respect și drag. 19 septembrie. 1996.

Racoviță, Gheorghe, scriitor
Maidenberg, E., pictor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu” cu înfinită prețuire și prietenie. 12 mai.2000.

Simirad, Constantin
scriitor, Primarul or. Iași

Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu“ cu un mesaj de înaltă simțire românească, de la Primarul de Iași, 19.V.2004.

Simirad, Constantin

sprozator

Pentru nobila Bibliotecă românească „Onisifor Ghibu“ din Chișinău cu toată dragostea și respectul, 27.05.2005.

Strâmbeanu, Andrei

scriitor

Cititorilor Bibliotecii Publice „Onisifor Ghibu“ salutul meu neclintit împreună cu cele mai sincere urări de sănătate, de bine și frumos! La mulți ani! 15 ianuarie, 1996 – de Ziua lui Eminescu.

Suceveanu, Arcadie

poet

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – adevărat centru de cultură națională – aceste „cheițe“ de la ușa copilăriei, 04.05.2006.

Suceveanu, Arcadie

poet

Donație transmisă de către Vasile Șoimaru de la Sanda Golopenția din or. Providence – SUA pentru Mica Bibliotecă Națională „Onisifor Ghibu“ din Chișinău în ziua aniversării a 120 de ani de la nașterea lui Dimitrie Gusti, 15.02.2000.

Șoimaru Vasile

dr. în economie

Pentru Mica Bibliotecă Națională „Onisifor Ghibu“ din Chișinău. Donație de la cornoveanul Vasile Șoimaru transmisă de la Sanda Golopenția – fiica lui Anton Golopenția și a Ștefaniei Cristescu, ambii participanți la campania monografică de la Cornova (vara a. 1931) condusă de Dim. Gusti. Cartea a fost adusă de la PROVIDENCE – Rodie ISLAND – SUA în februarie 2000. 15.02.2000 – ziua aniversării 120 ani de la nașterea lui Dimitrie Gusti – cetățean de onoare al satului Cornova (9.08.1931)

Șoimaru Vasile

dr. în economie

Pentru Mica Bibliotecă Națională a Republicii Moldova „Onisifor Ghibu”, una din puținele insulițe românești din Basarabia din „Căderea Premierilor”, ce au știut a sta SUS... Cu multă dragoste pentru colectiv, 30.XI.1999.

Șoimaru Vasile

dr. în economie, profesor universitar

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” în nădejdea că vom fi iar ce-am fost, și poate și mai mult! Cu cele mai bune gânduri și nădejdi. Bistrița, 27 noiembrie, 1994.

Știr, Victor

scriitor (România)

Altarul științei. Altarul Culturii. Altarul Iubirii... – „Depozit de Suflet și Neam – Biblioteca «Onisifor Ghibu»”. Să trăiți și să găsiți loc pe polițele bibliotecii și pentru această carte. Din numele autorului, cu respect și admirație către Direcția Bibliotecii, 20 martie, 2008.

Tamazlăcaru, Andrei

dr. în etnografie

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” donația autorului clujean care îi cunoaște familia descendentă a celui care a fost marele patriot român, Chișinău, 30 aprilie, 1993.

Tanco, Teodor

scriitor (Cluj-Napoca)

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu” care depune eforturi deosebite în propagarea valorilor literare românești în această parte de țară. 17 aprilie, 2008.

Toma, Vasile

poet

Virtualilor mei cititori ai Bibliotecii „Onisifor Ghibu”, cu dragoste întru poezie și românism. Cu drag, 12 noiembrie. 1999.

Trifan, Călina

scriitoare

Bibliotecii române „Onisifor Ghibu” din Chișinău. Minunatului său colectiv. Cititorilor de limbă română. Dragostea și prețuirea. 30 august. 1993.

Tupan, Marius

scriitor (București)

Bibliotecii „O. Ghibu“ de la unul din cititorii ei în semn de multă apreciere a efortului depus pentru promovarea culturii românești, 25 ianuarie, 2008.

Țapoc, Vasile
dr. hab., prof. univ.

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – centru de spiritualitate românească – cu recunoștință pentru ajutorul primit aici în colaborarea și elaborarea lucrării de față, 25 ianuarie, 2008.

Țapoc, Vasile
dr. hab., prof. univ.

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ sincere urări de bine și perseverență în procesul de cunoaștere a istoriei neamului românesc, 24.XI.2004.

Țâcu, Octavian
istoric

Dedic această carte a suferințelor mele, fraților din Basarabia noastră scumpă. Bibliotecii Onisifor Ghibu, 9 noiembrie, 1993, București.

Țepordei, Vasile
scriitor, autor de memorii, preot (București)

Dragă cititorule! Voi fi bucuros să te știu părtaș la acest festin al „bunului simț”. Cu drag, 5 martie, 1996.

Țurcanu, Andrei
scriitor, critic literar, cercetător

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ – toată simpatia autorului la plus infinit. 21 februarie, 1997.

Țurcanu, Ianoș
poet

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu urările de bine și succes ale autorului. Este și acesta un semn modest al încrederii oamenilor de știință și cultură în Biblioteca „Onisifor Ghibu“ ca mare instituție de cultură, 16.02.2007.

Țurcanu, Ion
istoric

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu dragoste pentru aducerea limbii și culturii românești acasă de acasă, 29 aprilie, 1998.

Vartic, Andrei
regizor, actor, scriitor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu dragoste pentru mulțimea de însetați de cultură care se adapă aici cu pasiune, 29 aprilie, 1998

Vartic, Andrei

regizor, actor, scriitor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu dragoste pentru răsădirea culturii românești în românescul pământ al Basarabiei, 29 aprilie, 1998.

Vartic, Andrei

regizor de teatru, scriitor

Pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu“, Iunie, 1999.

Vasile, Radu

prim-ministru al României

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“, cartea mea mult suferindă să-și găsească cititorii adevărați. Cu drag, autorul, 31 august, 1996.

Verejanu, Renata

poetă, redactor al revistei „Micul prinț”

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ – respectul pentru înalta prețuire arătată Limbii române, 24.04.2000.

Vicol, Mihai Sultana

scriitor (România)

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“, bucurându-mă că au o Patrie atât de frumoasă și mare Limba Română. Cu frățească iubire, 29.XI.2001.

Vieru, Grigore

poet

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“. Vă iubesc, cititorii mei de acum, care-mi dați puteri să trăiesc în veac. Cu dragoste, Chișinău, 29.XI.2001.

Vieru, Grigore

poet

Cititorilor Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ omagiu din partea autorului, 15 octombrie, 1994.

Vuia, Ovidiu

scriitor, medic (actualmente în Germania)

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ și celor ce o slujesc cu atâta dăruire, mulțumiri pentru minunata primire cu prilejul lansării „Litaniilor“ lui Mircea Vulcănescu, 04.03.2005.

Vulcănescu, Mariuca

scriitoare, fiica lui Mircea Vulcănescu

Pentru Biblioteca „Onisifor Ghibu“ din Chișinău cu emoția provocată de lansarea acestor poezii în cadrul sărbătorii de azi, 04.03.2005.

Vulcănescu, Mariuca

scriitoare, fiica lui Mircea Vulcănescu

Pentru cititorii Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ cu emoții mari după lansarea plachetei de poezii „Litaniile pentru trei stări“, 04.03.2005.

Vulcănescu, Mariuca

scriitoare, fiica lui Mircea Vulcănescu

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ să vă însoțească pretutindeni cântecul și să vă sporească mereu numărul cititorilor, aprilie. 1997.

Vidrașcu, Anatol

directorul Editurii Litera

Bibliotecii veneratului și marelui dăător al numelui ei „Onisifor Ghibu“, 16.11.2007.

Zamfirescu, Dan

scriitor

Bibliotecii „Onisifor Ghibu“ aceste pagini însuflețite de același duh românesc, 16.11. 2007.

Zamfirescu, Dan

scriitor